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Vidéki városok.
\ rrsocz április IS.

A vidéki varosok polgármeslerei fontos 
gyűlésre jönnek lissze (lyór varos falai köze, 
liogy móilokal és eszközöket keressenek a’ 
vidéki varosok hajainak orvosláséira.

A vidéki varosok — darára annak, 
hogy azok anyagi helyzete, fejlődése és 
megélhetési viszonyai elsőrendű állami érdek 

meglehetősen mostoha elbánásban ré­
szesültek eddig: nem sokai törődlek velők 
s ma> a höz[)oníosilásnak mindenl f, láldozó 
politika lolylán olszegényedell városok liely- 
zelc ■ Hé!tán ad okol az aggodalomra s 
csakugyan nagy ideje azokkal a kérdések­
kel foglalkozni, hogy hová fog vezetni a 
vidéki városok mai kétségbeejtő helyzete, 
miként lógnak ki vergődni súlyos anvagi 
helyzetükből ?

A mi jövedelmet a kincstár még meg­
hagyod a városoknak, az inát* a rendes 
adózáson felül folyik he a polgárságnak
újabb és súlyos meglorheltetésével.__Kzek
1 L az engedélyezett pótlékok, melyekei a 
bor és-szesz fogyasztási adón felül szedhet­
nek be a városok. \ altiban csoda, hogy 
meg a helypenz és kövezel vám megmarad­
tak mai napig városi jövedelmeknek!

A mint \ erserz. polgárságát nyomja 
a poladó s teszi még nehezebbé a meg­
élhetést, ugyanígy vagyunk valamennyi vi­
déki várossal, az ugynevezell vidéki közép­
pontokkal, melyekkel alig törődik valaki.

log\ ez ig\ van. azl erezte a minisz­

terelnök is, midőn egy tisztelgő küldöttség 
elöli rámutatott arra a nagy országos ér- 
,lvkvo’ lndy parancsolólag" szól újvidéki 
középpontok fejleszh'-se mellett.

Ijesztő a statisztika, melyei: a vidéki 
varosok adósságairól olvasunk. Meg nem 
allhallak a lejlödese utján, ne hogy a szép, 

i páratlan főváros melletI pusztai falvak be­
nyomását tegyék. A zónatarifa, mely köze­
lebb hozta a vidéket a fővároshoz, kinyitotta 
a \ illek szemét, A sok modern intézményből 
vnlanul ők is akarlak. Egyik csatornázást, a 
másik aszfaltot, uj színházat kívánt, némelyik I "hndezeket! I j iskolák;il is kellett építeni 

I tömegesen, a katonaságot is megfelelő, mo- 
j lkrn épületekbe kellett elhelyezni. Az állami 
I funkciók mindinkább szaporodnak; mivel 
I azoknak egy részét a törvényhozás a váro­

sokra és vármegyékre ruházta, szaporítani 
kellett a tisztikart és mivel a folytonos újabb 
megadóztatás es a jövedelmi források' kellő 
kiaknázása következtében beáll az általános 
megdrágulás, föl kellett emelni a tisztvise­
lők fizetését. A hol nem tették, ott meg­
fogják tenni.

A kereskedelem pang, iparunk Hl éve 
nem fejlődik; nem vállalkozik senki, meri 

a belek te teli tőket. Szünetel az
kezes, mert a meglevő lakásoknak 

sem akadt lakójuk', szóval ebül vagyunk
minden vonalon, kis ime újólag' remény- 
Hl-;ir h'ir a vidéki központok felé! 
Szeli Kálmán ura marad szavának. Kr/:. 
hogy azaz államférfin teenili Magyarország" 
nak a leenaevohh szolgálatot, a' ki miia-

masztja a vidéki városokat a tetszhalálból 
meri. most csaknem mind vannak is mer 
nincsenek is!

A kormányelnök kijelentése jogosulttá 
teszi a reményt, hogy komolyan foglalkoz­
nak- majd illetékes helyen is a vidék bajaival 
meri bizony nagy bajok ezek. Elérkezett az 
idolso órája annak, hogy a lehető legkomo­
lyabban foglalkozzanak a vidéki városokkal, 

azoknak társadalmi és anyagi bajaival, elá­
gazó érdekeikkel, segélyforrások megnyitásá­
val; terheiknek könnyítésével, jogaiknak 
részben való visszaszármaztatásával, az állami 
hivataloknak a. lehetőség határain belül a 
vulékre való kitelepítésével, szóval a vidéki 
központok tervszerű fölépítésével.

Ideje hogy jobb napok virradjanak a 
vidékre is és maradandó emléket épit ma­
gának Széli Kálmán ha megváltja a vidéki 
városokat!

< I lesz az az ideális államférfin, ha 
kormányával egyetemben nem tesz mást, 
mint hogy megadja a vidéki városoknak azt’ 
a mi őket joggal megilleti.

XAI»I HÍREK.
, , A husvétot, a természet ébredésének, a
feltámadásnak ezt a poetikus szép ünnepét szo­
kott fény nyel es kegyelettel ünnepelte meg váro­
sunk közönségé. Nagyszombaton a feltámadási 
kormenetben rendkívül nagyszámú ájtatos hivő 
vett reszt. A szertartásokat Lászlóffy László 
apatplebanus végezte fényes segédlettel. Hon- 
vedeinket, kiknek szép katonai magatartásuk 
igen tetszett — Gotz István százados vezényel­
te. Az ünnepnapokon a templemok zsúfolásig 
megteltek ajtatos közönséggel, Szabolcska Mi-

Az ezredes bölcsődala.
c ,^z ezredes ur egyetlen leánygyermeke, 
bophie bárónő, aki másfél év előtt ment férj 
űz Helmenstreit VVichlowitz Kuno grot főhad 
nagy úrhoz, hazajött az apai házhoz, hogy 
anyává legyen. A nyomorúságos o'ah faluban, 
a o a érje, a h u szár főhadnagy szolgait nagyon 
elhagyottnak erezte magat, hat meg oly kri­
tikus helyz tben aminő reá várakozott? . . . 
Valami obskúrus oláh banya és az öroxké „1 
kohol mérgezésben levő ezredorvos, ezek vol­
tak, akikre nehéz óraiban számíthatott Jobb 
lesz, ha a papához megy, aki egy nagy ma­
gyar altoldi varosban ezredparancsnok volt Ott 
vo tak ügyes orvosok, gyógyszertárák; volt 
vasúti állomás . . Szóval minden, ami egy czí- 
vilizált ember igényeit — még ha báró is volt 
— kielégíthette.

Az ezredes urnák, aki Bogén volt Kiedel- 
>erg báró vala, a híres Kiedelberg bároknak 

utolsó ivadéka, akik a keresztes háborúk ide- 
jen csata-dalaikkal lelkesítették a szent sir bir­
tokáért harezolókat n így tervei voltak a 
születendő grófi csemetével Azt akarta ugyanis, 
fiogy ha a születendő gyermek fiú lészen, 
legyen a Kiedelberg névnek is fentartója A 
mely esetben a gyermek a Kiedelberg-Ilelmen-

. slre,t Krof vezetéknevet viselte volna. Ment a 
j mhit a karikacsapas. Az újszülött fiú
: yolt es ó felsege különös kegyelméből meg- 
t kapta a gráf von Kiedelberg - Helmenstreit 

nevet
, , 1’cr:sz,° az emberek, kivált ha sok apró-
)Cko-; bajokkal küzdenek, aminők az adok, a 
sértés vesz, a szarvasmarhák száj- és koröm- 
Japi--a, fel se enk eszszel, hogy minő fontos 
uo.og az, hogy egy hu gyermek a Wlaskovitz 
név mehett a kiedelberg nevet is viselhesse.

, t'íedelbergek mindig a dinasztiáért ontot- 
,ak vérükét. A pénzük, sajna, előbb fogyott el, 
mmt a veink, de ez mit se vont le a jeles család 
értékéből.

* *
Az ezredes ur, b.iro Kiedelbergi Bogen Hu- ' 

bért ur oméltósaga nem gyűlölte a magyarokat. ' 
leien kezűleg, szerette és kegyelte okét. „Trem- 
tete, — szokta volt mondani — ez aztán fan 
egy nép! . . . Kiék ha mutatsz nekik egy 
három szinti „fetzu“ és megtögli magát . . .“

Igenis, ez bámulatra is méltó ! az ember 
meghalhat zsoldert, kötelességből, de hogy kész 
legyen meghalni egy fikcióért, egy eszméért, 
"g> szorít, erre csakis a magyar katona képes!

Az. ezredes ur meg is tanulta úgy' ahogy 
a magyar nyelvet. Alléle apró német-magyar 
zsebszotár sohase hiányzott a keze ügyéből. De 
o azért hű maradt a hadsereg régi hagyomá­
nyaihoz és sose engedte magát semmi subjec-

ti vitásokra ragadtatni. Csak egyetlen szép 
melódiát ismert és ez ... a Hajdn Hymnusza

A kis gróf eleinte sehogyse akart a ma­
gyar földön maradni ; elkívánkozott jobb hazába.

e ez alatt ne tessék se Morva-.se Csehországra 
gondo.m U jobb helyre kívánkozott: a meny- 
orszagba. Beteg lett. Az ezredes ur kétségbe 

olt esve ! Hogy ezt az ember megértse, kell 
hogy beképzelje magát az ezredes ur a nagy­
apa helyzetébe, aki életének nagyratörő, büszke 
almait tovább szövi, midőn unokája van. Az 
ember csalódik önmagában, gyermekeiben — 
mindenkiben — és . . . remél az unokájában. 
e.n istenem, mi is az a remény? ... A lélek­
nek kilenczvenkilencz százaléka. Már éltek_
sót cinek — emberek, akiknek nem volt adó- 
könyvük, a kiknek nem volt ingük, de még nem élt 
ember, akinek ne lettek volna . . . reményei 1 
Nos, ezek a remények közel voltak ahhoz, 
hogy- megsemmisüljenek.

A varos jeles és tudós orvosai azon a vé­
leményén voltak, hogy a kis gróf életét csakis 
egy kitűnő dajka tudja megtartani. Elő vele . 
„Kost was kost ! . . .“ Kaptak. Nem is olyan 
drágán. Jó képű, egészséges arczu, sugar termetű 
magyar aszony alakjában, akinek az ura éppen 
két évet szolgait le az ezredes ur ezredében,

A dajkát nagyon megkedvelték, kivált 
amikor látták, hogy a kis gróf arcza kezd gom- 
bulyodni, amikor ott piroslott rajta az élet



liály a költő pap, a ref. istentisztelet alkalmával 
remek prédikációt mondott. Az ünnepnapokon 
gyönyörű napsugaras, meleg időben igen sokan 
rándultak ki a szabadba.

Gör. kel. vallásu polgártársaink ma és hol­
nap ünnepük húsvéti ünnepeiket a feltamadási 
ünnepélyt ma éjjel y23 órakor tartották meg.

Személyi hir. S e e m a y e r János kir. tan 
polgármester a múlt pénteken este a fővárosba 
utazott — hol a városi nagy kölcsön felvétele 
ügyében teszi meg a szükséges lépéseket.

Eljegyzések. Neustadtl Emil m. kir. pénz­
ügyőri szcmlész Palánkán, néhai Neustadtl Vil­
mos helybeli tanárnak lia, eljegyezte Schwarcz 
Gizella kisasszonyt Lűrincziről. Woisz Albert 
helyben állomásozó 7-ik magy. kir. honvéd gya­
logezredbeli százados kezelőtiszt kedves leányát 
Karol in kisasszonyt eljegyezte Gerő Henrik 
helső-Dornáról. — Német Sándor pólai csitsz. 
és kir. bajókormányos a múlt napokban el 
jegyezte M ü b 1 i c ii Gizella kisasszonyt. — 
Se borin Antal liatal vcrseczi iparos pedig 
Geringer Lujza kisasszonynyal váltott jegyet. 
Gratulálunk!

Kinevezés. Dr. Trcbits Gyula közked 
veltségü orvosunk a magy. kir. államvasutakhoz 
pályaorvossá neveztetett ki.

Dessewffy püspök Kómában. Dessctvffx 
Sándor v. b. t. t., megyés püspök titkára Vit 
tenberger Antal pápai kamarás kíséretében el 
hagyta Temesvárt. A megyés püspök tudvalevő­
leg részt vesz az április 24-iki nagy római 
zarándoklaton, mely alkalomból a Csanádi pap 
sághoz körlevelet is intézett. Az egyházfejedelem 
elutazása előtt maga köré gyűjtőbe a káptalant 
és a központi papságot, a kiket szokásos imi 
után megáldott.

Halálozás. Podlaha Antónia úrnő, Far­
kas Béla helybeli városi tisztviselő anyósa, 
élete til-ik éveben Facseton elhunyt. Béke po 
raira.

Kuhn Lajos dr. j. A csanádegyhazmegyei 
papságnak gyásza van. Kuhn Lajos dr nagy- 
szentmiklosi esperes-plébános, ez. kanonok ápri­
lis 17-én 5(j eves korában szívszélhudés folytán 
hirtelen elhunyt. A kitűnő lelkész húsz even at 
lelkészkedctt Nagy Szent-Miklóson, a hívok al­
talános szeretete közt. Kuhn Lajos dr sokáig a 
temesvári r. kath. főgimnáziumnál működött ta­
nári minőségben és mint jeles ornithologus neve 
országszerte osmeretes. Halálának Ilire egyhaz- 
megyeszerte nagy részvétet keltett. Kuhn Lajos 
dr. 1844-ben született Kis-Toszegen. Bappa 
1869-ben szentelték, mely után a temesvári 
rom. kath. főgimnáziumhoz a számtan és phisika 
tanarava neveztetett ki; 187f) ben tudorra avat 
tatott; 1880 ban s megyés püspök nagyszent
miklosi plébánossá, majd esperessé és 1886 ban 
szentszéki ulnekké nevezte ki. A király 1897-ben 
tüntette ki a ez. kanonok! kinevezéssel a kitűnő 
ornithoiogust, a kinek madár gyűjteménye pá­
ratlanul áll.

Iskolai emlék ünnepélyek Minthogy ápnl 
11 - i ke, az 1848-iki törvények szentesítésének

hamvas pírja, és szemeiben ott ragyogott az 
életerő verőfénye. Ha a gyermek nyügoskodott, 
a dajka énekelni kezdett s a gyermek elfeledve 
az ö rejtelmes, titkos fajdalmait, mihamar el- 
szenderult.

A dajkának nem volt ugyan valami tüne­
ményes, avagy iskolázott hangja, de elég kel­
lemes volt, kivált amikor azok a szomorú ma­
gyar nóták rajta megcsendültek Különösen 
szépen hangzott, amikor azt énekelte :

Kossuth Lajos azt ízente,
Elfogyott a regimentje . .

** *
Valóban különös ! Ez a nóta volt az, 

aminek csendulése egykor millió es millió lel­
ket harezba háborúba készítetett. S most ez a 
melódia jo volt arra, hogy a legifjabb Fiedel- 
burg Helmenstreit grotot álomra szenderitse. 
Az ezredes ur nap, nap után hallotta, megta­
nulta s egyszer, Lten bocsá' .... azon vette 
észre magát, hogy maga is fütyürészte.

— Micsoda nóta ez, hallja Kati? — kérdé. 
Ez, méltóságos uram, a Kossuth Lajos

nótája.
Az ezredes urnák leesett az álla, Szeren­

cse, hogy oda volt nőve. Hisz ez rettenetes! . . 
Az ö házában ez a nóta?! A melyiket ha va­
lamelyik einjähriger nyilvánosan elénekel, abból 
ugyan nem lesz sohase tiszt ... És ö már fü 
tyurészi ?! Ez igy nem maradhat.

- Hallja Kati ! Én nem akarom, hogy 
maga ezt a nótát énekelje. Énekeljen amit akar 
de ezt ne. Értette fiam?

évfordulója az idén az iskolai szünnapokra esett 
a szokásos emlékünnepélyt el kellett halasztani. 
Ezen ünnepély magy. kir. álami főreáliskolánk- 
ban folyó hó 24-én a jövő kedden délelőtt 1U 
órakor fog megtartatni. Műsora a következő 
leend : 1. Induló, előadja az ifjúsági zenekar. 2. 
Szózat, énekli a vegyeskar 3. Riadó, Inczédy- 
töl, szavalja Podhajeczky Béla V. o. t. 4 Ünnepi 
beszéd, mondja Havas Tivadar tanar í>. A fo­
goly lengyel, Csengeytől szavalja Mihály Lajos 
Vili. o. t. 6. Icarus, Tompától Szavalja Műnk 
Rezső VI. o t 7. Honfidal, énekli a vegyeskar 
8. Rákczy induló, előadja az ifj zenekar. Az un 
nepélyt megelőzi a rom. k. egyházban 9 orakor 
tartandó ünnepi-isteni tisztelet. Ezen ünnepélyre 
a T. Cz. szülök és tanügy barátok ezennel tisz­
telettel meghivatnak. Az állami főreáliskola igaz­
gatósága.

Iskola Ünnepély. A G erő-féle magán elemi 
iskola f. é. április ho 24. délelőtt 10 orakor a 
tanintézet helyiségében az 1848. törvények szen­
tesítésének alkalmából hazafias ünnepélyt ren­
dez. Ezen ünnepélyre az igen tiszt, szülök és tan- 
ügybaratnk ezennel meghivatnak.

A honvédlakf anya kiépítése már most 
tényleg meg fog történni, a beliigyministev a 
majdnem félmilliós koronányi kölcsön felvételét 
a budapesti magyar kereskedelmi banknál en­
gedélyezte, minél lógva az építésre vonatkozó­
lag az árlejtési hirdetmény már a napokban 
közzé lesz téve. Az összes épületeket még ez 
év november hó végéig tető alá kell hozni 
a jövő év augusztus 1-én pedig teljesen készen 
kell lenni mindennel, úgy hogy akkor a hon 
védség az uj laktanyába bele költözködhessek, 
október 15-ig- pedig a régi laktanyát fit kell 
raktárakká alakítani, úgy hogy a jövő 11)01. évi 
november havában végre valahára honvédségünk 
eu\ pompás, kényelmes otthonnak fog örvendeni.

A második szivattyútelep létesítése vé­
gett csütörtökön — <• hó 19-én volt a hely- 
-zini vízügyi tárgyalás a Laudontanva melletti 
őrháznál. Ezen második szivattyútelep létesítése 
áltál a nagy rét teljes vizmentesitésu lesz el- 
<i\c. ,t mint azt már régebben bővebben kifej­
tettük lapunk hasábjain, s igy a város jövedelme 
is tetemesen fog a bérleti összegek emelkedése 

növekedni. Az egész munka mindössze 70 
ezer koronába log kerülni. A tárgyal,-ist I{ a p- 

o alispán vezette s városunkat Se e ma ver 
Polgármesteren kívül a főkapitány, főmérnök és 
ügyész képviselte. A tárgyaláson" az érdekeltek 
holmi alaptalan túlkövetelésekkvl álltak elő, 
azonban Szalay főmérnök inditvánvára v,•írn­
unk képviselete tiltakozó állást foglalt el a 

legmagasabb vizszin leszállítása ellen a Schulhof 
csatornában, s régi megszerzett jogaiból semmit 

111 a^ar Kiadni nagyon helyesen. Az uj 
sznattx utelep létesítése nemcsak a városra, liá­
néin az összes szomszédos birlokossáírra előnvt 
n> ujthat esik. s a régi helyzet ez által a vízmű 
Utat tetemesen lesz javítva, s minden legcse­
kélyebb jogfeladás Versccz városára nagy költ 

volna evonkint összekötve. Etrv milli

— Igenis, méltóságos úr . . .
l'.n magával megvagyok elégedve, én 

magat jól, bőven és pontosan fizetem, azért 
azt hiszem, hogy nekem szót fogad és meg 
fog;a tartani a parancsomat.

- Igenis, méltóságos ur. Felelt a dajka, 
az ő szerényen és tisztességtudó modorában. 
Sebaj ! gondolta, majd énekli ezután azt, hogy 
boci, boci, tarka .

Azonban a fiatal gróf elégedetlenül feszen­
gett az ö pólyájában. Béketlenkedett, soka nem 
akart elaludni. Órákig elsírt. Énekelte neki a 
nagymama a Schubert Standchenjét, a Schu­
mann Widmungjat, hiába, elégedetlen volt Ha 
pedig azt a nótát hallotta, ot perc alatt elszui- 
deredett.

Történt egy nap, hogy a hadtestparancs­
nok látogatóba jött; s ugyan ez nap este Kati­
nak - mivel nagyanyja haldoklóit, két-harom 
orara távozni kellett.

A gyermek pedig felébredt és keservesen 
Mr.n, kezdett. Hamar a cuclit, a fiaskát, nehogy 
a lármával megzavarják a kegyelmes tábornagy 
ur beszélgetései és kellemetlené tegyék az idő-
vit! k E eintC C??k T'ioraltak a sírást, majd el­
vittek a negyedik ötödik szobába. Azonban a 
gyermek nem akarta a sírást abbahagyni.

~ , z Gtenért, mi baja ennek a gyerek­
nek? kerde a kegyelmes ur.

Semmi semmi . . . Majd elhalgat . .
Azonban a gyermek csak nem akart el- 

hallgatni. Megpróbáltak a ház méltóságos úrnő.

motort som szabad \ orsoczne 
jogaiból, 71) 7)0 undor magasságig szabad jelen­
leg szivattyúzni ... s alább menni nem szabad,
ez a város érdeke.

Toronyzene Husvét első napján este 6 órakor 
rom. kát. templomunk tornyának erkélyen is­
mételten toronyzenét rendezett az egyháztanács 
a midőn is a Keller-féle városi zenekar megható 
melódiájú régi magyar egyházi éneket adott elő 
A zenét nagyszámú közönség hallgatta végig L.s 
dicsérte az egyháztanács ezen intézkedését, mely 
a vallásos ünnepi hangulat emeléséhez szintén 
jelentékenyen hozzájárult.

„A verseczi műkedvelők társulata“ Husvét 
hél főjén Heule E öt felvonásos vígjátékit a 
„Durch die Intendanz“-! adta elő. Az estély 
minden tekintetben kielégítette a közönséget 
mely nagy színházi helyiségünket zsúfolásig 
megtöltötte. Különösen kitűnt Szávits Irma 
k. a. ki a társulatban zenei iskolázottsága foly. 
tan a legelső helyet foglalja el. M a z s a r y 
Rudolfné, hosszabb szünetelés után ismét felle­
pett és nagyban hozzájárult az est sikeréhez. 
Igen jól játszottak még Dajkovics Cölesztin úrnő, 
továbbá Dajkovics János, öllmann és Marosan 
egyl. tagok. A tiszta jövedelem — mint beszé­
lik — jóval fülül haladta a 200 koronát. A 
nélkül, hogy a műkedvelők társulatának tagjait 
távolról is sérteni vagy gyanúsítani kívánnak, 
sőt teljes készséggel elismerve a jótékony czélok 
érdekében kifejtett működésüket, ez alkalommal 
éppen ezen társulat s a többi egyesületek érde­
kűben fel kell említenünk azon sokszor emlege- 
gutvtt s mar regula nem szellőztetett körülményt, 
hogy „varosunkban a jótékony czélu mulatsá­
gok bevétele es mu'atsagairol éppen nem, vagy 
nagyon ritkán szoktak a nyilvánosság előtt el­
számolni. Sok ,i jótékony czélu mulatság, de 
hogy azoknak a jövedelme mennyi volt, s mily 
czclra főiditatult, arról a közönség ritkán hall 
valamit. Más városokban a nyilvános leszámo­
lás az első dolog, hiszen a közönségnek, mely 
áldozatot hoz, még is csak szeretné tudni, hogy 
mennyivel járult hozzá bizonyos czélok elisme­
réséhez, az egyesületnek sajat érdekükben cse­
lekednének, ha a leszámolásokat nyilvánosságra 
hoznak. R.—s

Szerbek es románok. Levelezőnk Írja: A 
verseczi g. kel. püspöknek egy fontos átirata 
érkezett a pancsovai városi tanácshoz az ott 
megalakult g. kel. román hitközség ügyében A 
leirat több hivatkozott törvényszakasz alapjan 
törvénytelennek jelenti ki a pancsovai külön 
román hitközség alapitasát, miért is fölhívja a 
hatóságot, hogy a törvény ellenére megnyitott 
ottani g. kel. roman imaházat zárassa be és 
onnét távolítsa el a lelkészt.

Slavianszky hangverseny Ritka műélvezet­
ben lesz rc-ze városunk közönségének a jövő 
kedden, a midőn is Slavianszky Nadina negyven 
tagból álló oiosz nemzeti daltarsulata fog aGluck- 
inann- féle vigadóban hangversenyt rendezni mely­
nek programmja a következő: I szakasz: 

Ur°yz induló; 2. Egyveleg ó-orosz népdalok- 
J > '* kovács ; 4. Elrejtem gyűrűmet. II.

mindent, zörgettek, csengettek, zongoráztak, éne­
keltek, hiába, a gyermek nem akart elcsende­
sedni. A táborszernagy ur arczán is látszott 
hogy az elmenetelre gondol. Hiszen valódi ka­
tona volt, aki szívesebben hallgatja egy batté­
ria ágyú dörgését, mint egy gyerek sírását. 
Vegre az ezredes bocsánatot kert, felkelve az 
asztaltól, és bement a gyerekszobába.

Es Íme alig tíz perez es a gyermek nyu­
godtan szendergett pulyajaban.

No, erre a bűvös tudományra mar ki­
váncsi volt a táborszernagy is. Odament ö is.

Az ezredes ur, a koronás vitézségi érem 
a vaskoronarend tulajdonosa, Ó felsége a csu­
szái Cs király tantorithatlan hive, ott járt fel 
s alá a szobában, karján az unokáját ringatva, 
hordozva, énekelt neki, dúdolva halk fisztula 
hangon :

Kasul Lajos azt izente,
Elfogyta a regimentje . , .
Bocsánat, exelenc, de ez a fickó más­

képp nem alszik el . . . mit tehetek ? az az át­
kozott dajka . . de hát kitűnő a teje! . , 
hebegte nagyon megzavarodva.

A táborszernagy elnevette magat.
— Soh’se mentegetödzék! . . . Hja, ez a 

jövő nemzedék! . . . Igen, igen, kedves ezredes 
együtt szívjak be az anyatejjel

Szinéry György,



szakasz : 1. A hold szépen világit; 2. Katona­
dal; 3. Harinja, tánczdal. III. szakasz: 1. Legen­
da; 2. Kod ereszkedik alá és Két holló beszélge­
tése; 3. A vörös Sarafan; 4,*Ki Uclinem, a 
burlakok hires dala — Helyek árai: Alsó er­
kély: 2 K. 40 F; — Felső erkély és zártszék 
élsö sor 2. K. II. oszt, zártszék 1 K. GO F. 
földszinti bemenet 1. K. Jegyek előre válthatók 
a Wettl és Veronits-féle könyvkereskedésben

A gör. kel. szerb egyház köréből. Branko- 
vits György patriárcha a magyar kormány utján 
kérvényt intézett Ü Felségéhez, melyben a szerb 
püspöki synodusnak május elsejére való össze­
hívását kéri. A „Kel. Értesítődnek a synodus 
tárgysorozatának megváltoztatására vonatkozó 
hírét Iíarloviczaról megczáfoljak. Minthogy most 
van 10 éve annak, hogy Brankovics a patriar­
chal széken ül, május elején nagy óvácziókhan 
lógjak részesítem a patriarchat, s ekkor teszik 
le alapkövét a theologia seminári umnak, melyre 
a patriarcha több mint 200U0U koronát aján­
dékozott.

Hirlapirök és hírlapkiadók gyűlése. A vi­
déki hírlapírók országos szövetsége husvét hét- 
főjén tartotta meg Pécsett évi közgyűlését. Vészi 
József, az Újságírók Egyesületének elnökének 
indítványára az egyesület belépett a sajtó béke 
egyesülésbe, melynek magyar szervezeténél 5 
helyet tartottak fenn. E helyeket a szövetség 
elnökével, két alelnokével, titkárával és Lenkei 
Lajossal töltötték be. Az Otthon kor képvise­
leteben Hevesi József üdvözölte a vidéki hírlap­
írók szövetségét Az elnöki előterjesztést, mely 
szerint a szövetség vagyona 76,000 korona 
tudomásul vették. (Érdekes felemlíteni e helyen 
hogy az egylet alaptőkéjéhez Versecz polgársága 
is közvetve hozzajáruit 883 koronával). A jelen- 
tes kapcsán Benedek Árpád aradi hírlapíró a 
vidék, zsurnaliszták külföld, tanulmányújának 
előmozdítására össztóndíj létesítését javasolja A 
jovo közgyűlés helyéül a debreczeni tanács 
meghívására Debreczen várost jelölték ki A 
választásnál Kulinyi Zsigmondot elnökké, Szá- 
vay Lyulat és Barat Ármint alelnokké, Palóca 
Lászlót titkárrá és Tomöikény Ltvánt pénztá­
rossá válaszszák meg. — A magyar uj<ágki- 
adok szövetsége ugyanakkor tartotta Közgyű­
lését Zilahi elnök indítványára Lukacs László 
pénzügyminiszternek a hirdetési bélyeg eltörlé­
séről szóló torvényjavaslataért táviratilag küld­
tek üdvözletét es halas elismerést. Rabéi titkár 
a zuglapok ellen való orvoslásról beszélt. A ver­
secz, újságírókat Perjéssy Lajos lapunk szerkesz 
tojv képviselte a közgyűlésen.

Közgyűlés A helybeli vörös kereszt jóté­
kony egyesület ez év, rendes közgyűlését f. hó 
2J-en tartja meg a városháza tanácstermében.

Vlharagyuzás. Varosunkban egy idő óta 
Sávoly Ferencz rom. kath hitoktató utánjá­
rása, es kezdeményezései folytan újabban több 
alkalommal tettek kísérletet viharagyukkal, me­
lyek arra volnának hivatva hogy határunkat és 
szépen fejlődő szőlőinket az elég gyakori jégve- 
resto megóvjak. Egy ilyen kísérletről melyet 
Savoly lelkész az Emmerli- -féle viharágyukkal 
végzett, mar megemléke; Újabban a hely­
beli Neukomm-féle gepg esz,tett ilyen fajta 
viharagyukat melyekké ,b száz főre menő 
közönség felenléltében vet második napja,, 
tettek a biczikh versenytéren kísérleteket. Ezek 
a viharagyuk nagy méretűek, 4 méter magasak 
a vasplehbol készült tölcsérrel együtt. Nagyobb 
hatást is érnek el mint az Emerling-felék Ke 
zelesuk azonban mintha sokkal nehézkesebb len 
ne. A mi egyszerű német ajkú loldmivelő pol- 
garamk, nagyon vegyes érzelmekkel nézik a 
lövöldözéseket - „Kar és vetek az Úr Isten 
intézkedéséi ellen harczolni . . . nem lesz annak
csín áh a*5 ' ' ' ' ‘ Nc .'!olna csak PaP az a ki 
, a,Jd maJti megtanítanánk mi tnu-
i;eSrC ' " : 1 no de fel is jelentjük* (mint beszé­
lik, meg is orient) imigyen beszélnek az ekono- 
musok, pedig azok a kísérletek éppen nem 
hiaba való dolgok, s ha Savoly terve, megvo- 
sulnak nagyon valószínű, hogy eredménynyel is 
ognak járni. Pel kell tehát világosítani a tudat­

lan népet.
Az ország czimere a lobogokon. Utóbbi 

időben ismetelten előfordult, hogy hazai egyle- 
u : 1Zt a kcrclmct terjesztették a miniszterelnök 
ele, hogy egyleti lobogójukon az ország czime- 
ret használhassak. A belügyminiszter erre vonat- 
"ozolag most arról értesíti a törvényhatóságokat 

h«>gy az 1883. ev, XVIII. t.-csz. rendelkezése,: 
nek másfél évtizeden at gyakorlati alkalmazása 
korul szerzett tapasztalatok a m. kir. miniszter- 
elnökségét arra a meggyőződésre vezették, hogy 
az ország czimerének zászlókon, lobogokon való 
használata nem esik az 1883. évi XVIII. t.-cz.

«SSSyt * atirt " Wp-i enBc.

A vasúti zóna-díjszabás mint ezt már rée- 
uj dÍL/abás1^’lö a,tOZ,íiSOn megy keresztül. Az
lép és íuSyVa 1 ig már juliusban ételbe
‘ép cs húsz zouara lesz felosztva, s a 20-ik 
.una-jegyd utazok egyszer megszakíthatják ut-
jókul é, „e„, kel 24 órán belül ,„L,mn
rtriTS’r"“. 3"k v6v= -lapul a
regi es uj díjszabás összehasonlítása ez;
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iparkamarategnapelőtt far,ott ülésében Versecz város tör 
vényhatosaganak megkeresésére a zálogházak 
köles on díj a kent 12, 16 és 24fc hozott javaslatba. 
E tárgy kapcsai, az elnök utalt azon visszás 
helyzetre melyben a kamara minden alkalommal 
jut a ‘„‘dun a zálogházak engedélyezendő ka­
matlába iránt Kell véleményt nyilvánítania. A 
fennálló magánintézetek tényleg nagy költség­
gel dolgoznak, s a mellett önmaguk is drága 
pénz forgatván, csak absolut magas kamatláb 
mellett kepesek existalni. A zálogkölcsön ügy­
nek az egesz országban leendő államosítása sűr- 
gus feíadat, mely a népesség széles rétegeit 
egkozelebbrol emui s ily értelmű indokolt fel- 

terjesztést javasol az illetékes szakminiszterhez 
intézni, a mihez a kamara egyhangú helyesléssel 
hozzájárul. A verseczi illetőségű VVeidringer An­
al, a müncheni mü-ipariskolanak növendéke a 

kamara áltál neki adományozott ösztöndíjnak 
további két evre leendő adományozásáért fo­
lyamodik. A kamara foiyo évi költségvetésében 
e czelra szolgáló fedezet nem lévén, folyamdó 
kérvényé a kereskedelemügyi kir. miniszterhez 
meleg pártolássá! fog felterjesztetni. Ez a fiatal 
szegény iparos, ki Münchenben nagy szorga­
lommal tanul és kitüntetéssel tette le vizsgáit, s ki 
nem engedte magat hazafias érzelmeiben a bécsi 
diakuk áltál megtántoritani, — valóban megér- 
demli a pártolást. 6

Szőlőbirtokosaink figyelmébe A helybeli 
kozgazdasagi egyesület szőlészeti szakosztálya ez 
utón is tudatja az érdekelt szőlőbirtokosokkal, 
iogy a menyiben a szőlőperinetezéshez „a hely­

beli kereskedők közvetítése nélkül“ permetező 
anyagokat rendelnek meg, a vasutaknál árieen- 
ge des ben részesülnék, ha a nevezett egylet el­
nöke Kehrer Károly által kiállított igazol- 
vanyt csatolnak megrendeléseikhez.

Gyilkos szere'ö. Fehértemplomból vérlázitó 
esetről értesít tudósitónk. Két vracsevgaji 
munkás, l_or.es Tódor és Jungics Szvetozár 
szokás szerint a község közelében levő homok- 
arkokban dolgoztak, a miközben egyszerre egv
Ahilt attPlllantrt|tak|mCg aZ eßyik ßbdörben 

holttest mar feloszloban volt, az agyvelejűt
k ettek a madarak, de az arezon és testen vá­
gások es szúrások nyomai voltak felismerhetők 

oiza>zto leletükről rögtön jelentést tettek a 
a un kas ok a község elöjaróságának, a mely vi-

íette A rVJtClyCv eSCtrÜ1 a csundőrsvget értesí­
tette. A megindított nyomozás meglepő ered­
ményre vezetett. Kiderült, hogy a szerencsétlen 
no azonos Dán Manaval, a ki 5 év óta élt vad- 
házasagban szeretőjével, Sztanku Péter napszá­
mossal. A csendőrök vallatásaink engedve, 
Sztanku bevallotta, hogy kedvesét még folyó hó 
b-an délután 2 ura fajban kicsalogatta a mezőre, 
hogy ott munkához lassúnak, de a mint kiértek 
késsél es baltavai rátámadt mitsem sejtő, véd- 
telei, szeretőjére és addig vagdalta, min az ki 
nem lehelte lelket. Azután bedobta a hullat a 
homokarkokba es nyugodtan tért vissza a köz­
ségbe. kémes tettének okául azt adja, hogy 
nemreg betegeskedett és akkor a szeretője or­
vosság helyett marólúgot akart vele itatni. Azért

ölte meg az asszonyt mert félt, hogy ha élve 
nagya, akkor az asszony pusztítja el öt. A 
gyilkost átadták a fehértemplomi kir. ügyész­
ségnek.

Az őskor kutatói oly szorgalommal búvár­
kodtak a haladó századok folyamán, hogy ma 
mar meglehetősen világos és majdnem teljes 
cepet nyújthat egy tudós összefoglaló munka. 
A külföldön mar számos ily munka jelent meg • 
nálunk azonban eddig egy sem. Annál nagyobb 
hiányt potol hát Borovszky Samu uj munkája 

népvándorlás koráról, melyben a jeles tudós 
k! a nePvandorlásról már több kitűnő munkát 
!r„’ . 'Helyek a külföldi szakkörök figyelmét is 
Elköltötték Előadását igen szép s nagyszámú 
illusztracziok magyarázzák. A munka a Nagy 
Képes Világtörténet IV. kötete, s első füzete 

az egész vállalat 64-ik füzete — most látott 
napvilágot. A 12 kötetes nagy munka szerkezs- 
tuje Marczah Henrik, egyetemi tanár, a rómaiak­
ról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egv- 
egy kötet ára díszes félbörkötésben 8 frt • füz­
etenként is kapható 30 krjával. Megjelen minden 
heten egy füzet Kapható a kiadóknál (Révai 
1 est verek, írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői­
ül 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

. A Fehér könyv,“ Bródy Sándor havonként 
megjelenő vállalata az áprilisi kötettel ismét 
egy érdekes és változatos olvasmányt ad a kö­
zönségnek. E kötetben ép úgy mint az előzők­
kel,, ki-ki megtalálja a kedve szerint való czik- 
keket, van ssépirodalmi és van politikai czikk 
benne s mindegyik igazi nagy tehetséggel, élve­
zetesen megírva. Úgy látszik hogy Bródy Sándor 
e nagy gonddal istápolt és dédelgetett vállalata 
a magyar olvasó közönség körében országszerte 
nagy teret hódit. A sajtó valóságos dicshym- 
núszókkal fogad minden egyes kötetet, s mond­
hatjuk, hogy nálunk is szívesen olvassak a szépen 
megírt közleményeket. r

Szerkesztői levelezés
—ts — s. Lapunk szerkesztője a V. H.

U Sz. Pécsett tartott közgyűlésén vett részt 
es egy hétig volt távol varosunktól. A késedéi 
lem onnan eredt. Most már rendben van a 
dolog.

-•y- Módos. Köszönjük, fel fogjuk hasz­
naim. K-n mint a „W. V.“ Írja 16 évig Aus­
trian rontotta a levegőt, bar soha sem lépte 
volna at a magyar hatart. A „soviniszta kutyá­
id ka mar a mint öa magyar hírlap Írókat 
nevezte — eddig is a körmére koppingatott, ezu­
tán is leend reá gondja.

Nyilttér.

Selycm-mennyasszonyi-ruha
21 koronától feljebb — 14 méter 1 postabór és 
vámmentesen szállítva Minták postafordultával
küldenek nemkülönben fekete, fehér és színes 
nenne bér g-selyem 90 fillértől 29 kor. 3U 

fillérig méterenkint.
Henneberg <i. selyemgyAral (cs és k. 

udvari szállító) Zürichben.

Ügyvédi iroda-átvétel.
Tisztelettel értesítem a t. ez. közönséget, 

hogy a temesvári ügyvédi kamara által néhai 
özentmiklossy János, volt deltái ügyvéd irodá­
jának gondnokául lettem kirendelve, ezen iroda 
iratait átvettem, minek folytán temesvári iro­
dámat Deltára a Szentmikióssy-féle házba he­
lyeztem át.

Deltán, 1900. évi ápril hó 19-én.
Dr. Barta Ignácz

ügyvéd.

1981. sz. 1900.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy az újabban meg alkud­
andó II adóra vonatkozó javaslatok ezen 

hivatal helyiségében a mai naptol számítandó 8 
napon at közszemlére tétetnek ki és a hivatalos 
orak alatt bárki állal betekinti,etők.
1 • X;írosi adóhivatal Verseczen 1900. évi ápri- 
ho 22-en. 1

Bodry
tanácsnok mint adúhiv, főnök.
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hem hull a haj, nincs többé kopasz ember
Szenzáncziót kelt a gyógytiikivonal<>m, __ JL HOBBI jfMHBK l'VIIVduzIvtn és százszoros pénzzel li/.vt.EXliffATORSzenzáncziót kelt a gyógyfükivonalom, 
melyei evek hosszú sorún út tanul­
mányoztam, hogy mikép lehessen meg­

gátolni a megkopaszodást.
# 1 lives’ énrsi S kos*. 4BrO ííllésa”.

Kapható gyógyszertárakban és mindenné,nü illat- és pipereczik-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert ám. K irá ly-utcza 1 0 ^
álltái* P.S VfiZÁt'L-órvwriBnl/ioA«.. Z1ATII retTTTT A •____________íl.l.__________l....................v . ,

l‘'ell'e(lez.lem és százszoros péi 
lek, ha kétszeri használat után rögtön
im- nem szűnik a hajhullás, korpaképzödés

és mindennemű Iflihnrhplentpn

ruíciKun . íuituiv eJU/jM^r gyogyszemim. Kimiy-meza 1 z sz.
Edélyi főraktár és vezérképviselőség': GÓTH GYULA, illat- és piperecziklc nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér

\ ideki megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközöl:
Egyedüli készítő (is szóiéi kői- ^ ^Egyedüli készítő és szőjélkül 

dési raktára: mi. női és színházi fodrász.
Budapest, \elelejfs iitfzii 27. sz.

X-eg'xia.g'37-oTo'b nyereménjT-
a legszerencsésebb esetben

1.000,000
6#

• korona

if szerencsének»Al ÖS*“ÍoyS“k;yeremény X>''UISMIll kc/CI

1 A ™,ta,: Már sokan szerencsések lettek
1.000,000 korona egy nálunk vásárolt sorsjegyei!

y remenyek részletes beosztása a következő • J Jj
Az .%r,Ssz vi,ágl*an a legnagyobb esélvekk.*! bii-ó 
m. tor. szakul, uszlálysorsjaték legközelebb újból 
megkezdődik. •

£00,000 sorsjegyre 5Ö,ÖÖÖ
pénznyeremény ul, tehát az oblaltállé. nye- 
rcmenyjegyzék szerint a sursje-yek felét pénz­
nyereménynyel Imzzákki .-■seirx külföldi
;!a'vk "l'lu képes tiránylag ily nagx nycvmrm Hűd 
° llUllah11' 11111,1 a "'i magyar osztály*,.rsjáléíuué 

Legnagyobb nyerőméin szerencsés esetben

n n

n n

» T>

yt n

» n

n n

n n

Korona -
1 jniiiu KOOOOO 

1 flyer, i 400000 
1 . . 200000 

1ooooo
MOOOO 

MOOOO 

70000 
OOOOO 

40000 
30000 
25000 , . 20000 

.» s *>ooo
IOOOO

» , 5000
3000. . 2000

. . lOOO

n n »íOO

. . 300
- . 200

170 
. . 130
. . ÍOO

so
40

50,000 S S 13.160,000

eSy wiiliio koronái
l m /I n tizenhárom millió 160,000 ko­
rona le« kihúzva és uzetm-z vállalat állami 

felügyelet alatt áll.
eredeti sorsjegyek tervszerű ámi .az I („/!;l|vllll/.

egy uyolczad írt 75 vanvjR t sr 1 negyed -4 ^5 vagyis 1.50 köre“«.
íel 3. 6.—

gégész , S,__ , ,ÍJ;
küfdése i ' -y a/ ■ előzetes be-

-1 ..........- kvl vredvti sorsjegyekre

f* é. április hó 28-ig
k< tiiiik hozzánk beküldeni

Tiirök 1. és Tsíi.
Baiiiiiiáz

Budapest,
V., Váczi-körut 4 a,

Sok es nagy nyereményt fizettünk mar ki 
vevőinknek es pedig rövid idő alatt körülbelül 
barom millió koronát.

,- - , Torok A. es Társa föelárusitók Budapest
Keiek részemre...  |. oszt m u;,. v/.,i UUrt»'t»‘-

hivatalos tervezettel együtt küldeni. / ■"} >"i sj.tirk eredeti snr»j<>-vrt
Az összeget _ kor. összegben / ufánvételezni kérem \

® I postautalványnyal küldöm / x H"in telsz,; |,",r|l.ll(|, ;

A Kirchner-féle kő

F F 1 1
m-

\ an szerencsénk a nagyérdemű közönsé.r 
csvs tudomására In,zni, hogy a >,Ilaro.-s-1,« 

'/malmunkkal kapcsolatos házunkbanlevő

I

mindennemű szeszes italoknak
Hier es üvegszál,) való kiméréséig
UJ helységet nyitottunk meg, és nagyérdemű 

mnk kenőimére bármily menny is, .gl,,.,, a 
'■v Vl''-"; ' I .......... árnsitjuk el különböző
, t JU.0,'t U t®rn,éw«te* és tiszta borainkata ku v et kéz, > tea kun :

Feher bor öl, :><j és 80 lillértűl feljebb 
literenként. J

» Chlller :,(1 hlhrlul feljebb lit.
Vörös igen regi literenként kor. I .;>() 
Természetes pálinkák saját éget ónk hói : 

Törköly pálinka literje 3*2, id. til), c-ész
120 lilléri—. °

Slivovitz literje ;»<>. ÍN. üti. (ill, g()__|{;o pp
Különösen kitűnő Slivovitz 187!)-böi

literje í kor.
Seprő pálinka 1871-1)01, különös ritkaság 

literje I korona.
kitűnő minőségű t’ogiiaefajok. Igen ré-i 

ineliadiai estvesiiyepaliiika a Tatárczv-i'éle ha-
gyalékbói.

temesvári, udvari es kőbányai sörök:
Az m egekért félliteresekért iu lillér lite- 

"'M'k,'rt 111 hlh'ft kell lefizetni, mely össze- az 
üveg visszaadásnál ki at la tik.

Megrendelése ,1 elfogadunk uri-utezai iro-
,:l:kl,:t:1' :l liam «'•ri gőzmalmi irodában, s
I y L11 I R‘l az árut bérmentve
tia/.huz szállítjuk

.l’i.szlelettel

Adi Vilmos és fia.
Riclucr-lcic

Horgony-Pain - Expeller
° Liniment. Capsici comp.

kzrn liiriiövrs háziszer vllcntállt az idő 
megprolKilasanak, mert már több mint 30
m óta me». ízható, fájdalomcsillapító be- 
dorzso eskent alkalmaztatik köszvenynél 
csuznal. tagszaggatasnal meghűlésednél 
fs. fz orvosok által bedörzsölóaekre is 
tnitulifr gyakrabban rendeltelik. A valódi 
Horgony-I atn-Expeller, gyakorta Horgony 

e-ev0Zés alatt, nem tifkosmr, 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
^k,y háztartásban sem kellene hiányolni.

/■’ fl ”r- ps 1 Irt- üvogenkénti árban 
lajdnem minden gyógyszertárban készlot- 

v,m : főraktár: Török József gvógy- 
szervsznel Budapesten, bevásárlás áltálmá- 
va. Igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bert.'kü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar meg károsodni, az minden egyes üveget 
..Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzés 
m ik,ti mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

<**• ti kir. advftrl Rzáilitdk

hiyv nyomda tulajdonos nyomása Wrscez.
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